

O KROK BLÍŽE K VLASTNÍ VODĚ

MĚSTEČKO. Po dlouhých letech čekání a snahách o vybudování kanalizace a vodovodu v obci se konečně pohnuly ledy. Do několika týdnů by se mělo začít v Městečku se stavbou části vodovodní sítě, která prozatím přivede pitnou vodu alespoň do obecního vodojemu a obec ji tak už nebude muset dovážet.

Plány na stavbu vodovodu a kanalizace byly hotové už před několika lety. Z projektů, do kterého bylo zapojeno více obcí Křivoklátska, ale zejména kvůli chybějícím financím sešlo. Od té doby se snaží v Městečku postavit kanalizaci a vodo-

vod s pomocí Vodohospodářského sdružení obcí západních Čech (VSOZČ). To ale komplikuje neshoda mezi zastupiteli sousedního Křivoklátu, se kterým má Městečko stavět, a také čekání na tolik nutnou státní podporu.

Nejpalčivějším problémem je v posledních letech právě chybějící pitná voda. Staré obecní vrty pomalu vysychají a nestačí zásobovat už ani částečně vybudovaný vodovod, na který je připojena menší část občanů. Ale ani ti, co mají vlastní studny, nemají vyhráno. Vody je stále méně a obecní vodovod je zkrátka potřeba. „Pro mě je pomoc od sdružení neskutecná podpora, bez sdružení bychom letos již nedokázali zajistit dostatek vody do obecního vodovodu. V nejbližším okolí již není dostatečná kapacita na dovoz pitné vody. Přestože dovážíme do obce vodu až z Lišan a Lužné, platíme 100 korun za kubík. Dříve jsme za dovoz vody platili dvojnásobek. Po dostavení vodovodu by měla být cena vodného zhruba 40 korun a se stočným přibližně 80 korun. Přičemž v současnosti stojí jen vyvezení odpadní vody okolo 250 korun za kubík.“ vysvětlil starosta obce Jaroslav Jirásek

I když se projekt na stavbu kanalizace a vodovodu kvůli výše uvedeným skutečnostem pozastavil, problémy s chybějící vodou se řeší i nadále. V obci našli nové zdroje pitné vody, vykopali studny a ty chtějí nyní alespoň prozatím připojit na starý vodovod. „Sdružení rozhodlo, že se nebude čekat na dotaci, ale postaví tuto

část vodovodu z vlastních zdrojů. V krátké době se tedy snad začne stavět první část nového vodovodu, zatím jen k napojení na stávající vodovod,“ raduje se starosta.

Od nových studní se vystaví necelý kilometr potrubí, který se prozatím napojí na starý vodovod. Díky tomu se už do obce nebude muset voda přivážet. „Je to ale jen krizové řešení. Ta část vodovodu, která se teď postaví, se dále využije. Na to je už hotový projekt a vydané stavební povolení. Ve chvíli, kdy bude přidělena dotace, se bude ve stavbě pokračovat.“

Projekt počítá se stavbou vodovodní a kanalizační sítě až do sousedního Křivoklátu, kde už mají obce společnou čističku odpadních vod. „Dále záleží na rozhodnutí křivoklátských zastupitelů, zda se vrátíme ke společnému řešení vodovodu a kanalizace a budeme moci využít již postavenou společnou čističku na Křivokláte. Nebo se naše cesty rozejdou, v Městečku budeme mít čističku vlastní a budeme řešit zmařenou investici společného projektu,“ řekl starosta.

Renáta Fryčová